



国际社会坚定支持中方反制措施

疫情防控

上海医疗队驰援海南

青年报记者 刘春霞 顾金华

本报讯 昨日,东航承运客机、全货机共2班包机紧急驰援海南。其中,MU7111客运包机为A330飞机执飞,搭乘上海援琼核酸检测队210名队员紧急飞赴海南支援,包机于10点55分从上海虹桥机场起飞,13点04分抵达海口机场;全货机包机为B777全货机执飞,航班号为CK5001于12点07分从上海浦东起飞,承运抗疫物资44.5吨,14点16分抵达海口美兰机场。

为保障支援团队紧急援琼,东航地面服务部开设C01-C05合计5个值机柜台确保安全、有序、高效完成团队行李托运,全程绿色通道护送团队至51号登机口。由于团队旅客很多为赶航班未吃早餐,登机口贴心为旅客送上饼干、矿泉水。该航班共托运行李170件,2060公斤。

物资运输方面,东航建立绿色通道,全程优先保障。据悉,

此批医疗物资均为散货,共400方、44.5吨,于昨日零点到达东航物流浦东北区货站。东航物流同时开辟两条绿色收货通道,并集结30名工作人员分成2组,连夜完成组装。

自即日起,海南启动全省全员核酸检测。按照国务院联防联控机制要求,来自全国15个省市的近200万管核酸检测力量火速驰援海南。8月6日晚,上海医疗队接到命令后迅速集结,7日上午,210名检测人员从虹桥机场出发,分别携带方舱实验室和气膜实验室抵琼,预计8日晚这些设备将全部启用。

此次驰援海南的大部分医疗队员均有过驰援武汉等地的抗疫经验,针对引起海南本轮疫情的是国内首次检测到的奥密克戎变异株BA.5.1.3这一特点,医疗队员也做好了准备。

据介绍,上海核酸检测力量210人到达海南后,将搭建7个气膜和2个方舱实验室,单日新增检测能力20万管。



东航紧急承运客、货包机驰援海南。

受访者供图

经济复苏

外贸增速持续回升传递积极信号

23.6万亿元——7日,我国货物贸易进出口交出前7个月“成绩单”。从累计增速看,前7个月同比增长10.4%;从月度看,7月份同比增长16.6%,传递出我国经济持续恢复的积极信号。

海关总署统计分析司司长李魁文表示,今年以来,我国高效统筹疫情防控和经济社会发展,外贸进出口克服外部环境趋紧、疫情短期冲击等诸多不利影响,实现了较快增长。

从4月外贸增速回落至0.1%,到5月、6月快速反弹,分别达9.5%和14.3%,上半年的“V”形修复曲线展现出我国外贸较强的发展韧性。对比多项数据后,记者发现,7月外贸增速延续了之前持续回升的良好态势。

这其中,长三角地区等“外贸重镇”进出口持续快速恢复的带动作用不容忽视。前7个月,长三角地区三省一市合计进出口同比增长11.7%,比上半年增速加快2.5个百分点;7月当月,

同比增长25.7%,对全国外贸增长的贡献率超过5成。

“应该说,长三角地区经受住了疫情考验,已经显示出很强的自我修复能力。”对外经济贸易大学国家对外开放研究院教授庄芮说,随着社会运转逐步回归常态,产业链供应链趋于修复,长三角地区进出口有望持续企稳回升、加快复苏步伐,并为全国外贸保稳提质提供重要支撑。

外贸实现较快增长,离不开“朋友圈”的多元和升级。前7个月,我国对东盟、欧盟、美国和韩国等主要贸易伙伴进出口均保持增长势头。

区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)今年生效实施以来,贸易红利持续释放。同期,我国与“一带一路”沿线国家和RCEP成员国进出口分别增长19.8%和7.5%,进一步深化了区域经济互联互通和贸易投资合作,为地区经济复苏和发展提供了新动能。

据新华社电



连日来,中国人民解放军持续在台岛周边海空域开展实战化联合演训。

新华社图



连日来,国际社会持续严厉批评美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区,认为这一恶劣行径严重侵犯中国主权和领土完整,严重破坏台海和平稳定,同时表示坚定恪守一个中国原则,支持中方采取反制措施。

马耳他前外长埃瓦里斯特·巴尔托洛将佩洛西窜访闹剧比作威胁全球的“野火”,“我们本应该加强合作应对气候变化、推动经济复苏以及解决能源和粮食危机,佩洛西的窜访却使得全球合作更加困难”。

巴西前众议长阿尔多·雷贝洛在巴西媒体撰文指出,佩洛西窜访是对中国的严重挑衅,“向‘台独’势力发出严重错误信号,会带来严重后果”。

斯里兰卡总统维克拉马辛哈在社交媒体上重申,斯里兰卡坚定奉行一个中国政策以及联合国宪章关于国家主权和领土完整的原则。

法国政党“不屈法国”领导人让-吕克·梅朗雄说,法国认为世界上只有一个中国,台湾是中国不可分割的一部分。

埃及前驻华大使阿里·希夫尼直言,佩洛西窜访充满挑衅性,台湾是中国不可分割的一部分。

卢旺达资深媒体人杰拉尔德·姆班达撰文说,实现国家统一是中国人民的不懈追求。美

方妄想“以台制华”,佩洛西窜访破坏世界和平与稳定,也违反了国际法和国际关系基本准则,国际社会必须予以谴责。

肯尼亚国民议会肯中友好小组主席沙比尔用两个“完全支持”表明立场:完全支持中国为实现国家完全统一所作努力,完全支持中国政府为维护国家主权和领土完整、维护台海和平稳定所采取的措施。

支持中方反制措施 反对美国霸权主义

“美国,把手从台湾那里拿开。”来自俄罗斯青年组织“青年近卫军”的400名学生自发组织强烈谴责佩洛西窜访的活动。活动组织者卡佳说,美国公然践踏一个中国原则的红线,俄民众坚定反对美国霸权主义。

马达加斯加参议长海里马纳·拉扎菲马海法表示,支持中国政府为维护国家主权和领土完整所作的不懈努力。

“中国有权制止外部干涉,让‘台独’分裂势力付出代价。”古巴国际政治研究中心研究员爱德华多·雷加拉多说。

斯里兰卡中国友好协会主席古纳提拉克表示,坚定支持中国对佩洛西窜访采取的反制措施,支持中国实现国家统一及为之采取的行动。 据新华社电

公道自在人心

台湾是中国领土不可分割的一部分;

中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府;

必须秉持联合国宪章宗旨和国际关系基本准则……

连日来,170多个国家和国际组织公开站出来,重申坚定奉行一个中国政策,对中方正当立场表达理解和支持。

面对国际社会共同的正义之声,蓄意挑衅玩火、窜访中国台湾地区的佩洛西作何感想?

偏执于“以台制华”邪念的那些卑劣政客们心里又是什么滋味?

1949年中华人民共和国成立以来,181个国家在一个中国原则基础上同中国建立外交关系。一个中国原则是国际社会的普遍共识和国际关系基本准则。这岂是一场窜访闹剧所能撼动的!

不干涉内政是联合国宪章规定的最重要国际法则。中国对美方霸道行径的有力反制,是捍卫国家主权和领土完整的正

义之举,也是对国际公理正义的坚定维护。任何一个国家肆意践踏不干涉内政原则,就是要将世界拖入弱肉强食的丛林。世界各国对此有足够的警惕。

或许,某些人冒天下之大不韪的坏事丑事干多了,“心理承受力”也变得非同一般。不过,170多个国家和国际组织的正义之声,总该让佩洛西之流找回点现实感吧。

世界潮流,浩浩荡荡,顺之则昌,逆之则亡。 据新华社电